
 إعداد: مصطفاي عبد العزيز                                                        مقترحة للتحضير للبكالوريامواضيع 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

1 

                          aziz_mus1@hotmail.fr سر النجاح أن تكون مخلصاً لأهدافك 

 السابع:الموضوع 
 الأوّل:التمرٌن 

 النقط: نعتبر فً الفضاء المزود بالمعلم المتعامد والمتجانس 

     ،  ، 

ٌّن أنّ مجموعة النقط    هً مستو عمودي على التً تحقق:  ـ ب

 ٌطلب تعٌٌن معادلة دٌكارتٌة له. نرمز له بالرمز  المستقٌم   

 التً تُحقق:  مجموعة النقط  لتكن  

ٌّن أنّ       .ونصف قطرها  هً سطح كرة ٌطلب تعٌٌن مركزها  ـ ب

 .نقطة من الفضاء معرّفة بالعلاقة   

ٌّن إحداثٌات النقطة  أ ـ      .ثمّ تأكد أنّها تنتمً إلى  ع

 .فً النقطة  الذي ٌمسّ سطح الكرة اكُتب معادلة المستوي ب ـ   

 الثانً:التمرٌن 

  ، التالٌة : ، المعادلة ذات المجهولحل فً مجموعة الأعداد المركبة  .1

 ذات اللاحقات:  و ،، النقط نعتبر فً المستوي المنسوب إلى المعلم المتعامد المتجانس  .2

    
 .) إلى مرافق  ٌرمز  (على الترتٌب  و  ، 

 على الشكل الأسًّ . اكُتب  أ ـ    

ٌّن مجموعة النقط  ب ـ      .من المستوي، حٌث:  ع

 ، حٌث: النقطة  ، ٌرفق بكل نقطة التحوٌل النقطً أ ـ .3

ٌّن عناصره الممٌزة . ـ ما طبٌعة التحوٌل         ؟ ع

 ، حٌث: النقطة  ، ٌرفق بكل نقطة التحاكً ب ـ   

ٌّن نسبة  ومركز التحاكً         . ـ ع

 .( و  إلى تركٌب التحوٌلٌن  ٌرمز ) .نضع :  جـ ـ   

ٌّن طبٌعة التحوٌل ـ       بة هً: ع ّّ  .، مبرزا عناصره الممٌزة، ثمّ تحقّق أنّ عبارته المركّ

 .و  ،  ؛ حٌث: و  ، والنقط  ذات اللاحقة  نعتبر النقطة   .4

ٌّن أنّ النقط      فً استقامٌة. و  ، ـ ب

ٌّن  أ ـ .5  .مع  من المستوي، حٌث:  مجموعة النقط  ع

ٌّن  ب ـ     .بالتحوٌل  صورة  ع
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 :الثالث تمرٌنال
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 الرابع:التمرٌن 

I-  بالعبارة:  المعرّفت على  وعتبر الدّالت. 

 .و احُسب  -1

ٌّر الدّالة  -2 ٌّراتها. ادرس اتجاه تغ  وشكل جدول تغ

 .على  استنتج إشارة  -3

II-  بالشكل:  المعرّفت على  لتكه الدالت. 

 .(يمكه وضع  ) احُسب  -1

ٌّن أنّه، من أجل كل عدد حقٌقً  -2  .: ب
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ٌّم الوسٌط الحقٌقً  -6  .عدد حلول المعادلة:  ناقش بٌانٌا، حسب ق
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 الموضوع السابعحل 
 الأوّل:التمرٌن 

 المستقٌم على هً مستو عمودي التً تحقق:  تبٌٌن أنّ مجموعة النقط

 .ٌطلب تعٌٌن معادلة دٌكارتٌة له نرمز له بالرمز 

 ومنه  

 ومنه  

 تكافئ  

 ناظمه الشعاعوهً معادلة مستو  أي  وتكافئ  2; 1; 4AB    ومنه 

 .عمودي على المستقٌم  المستوي 

 التً تحقق:  مجموعة النقط  لتكن  

 .ونصف قطرها  كرة ٌطلب تعٌٌن مركزها  هً سطح ـ إثبات أنّ 

   معناه 

  هً سطح كره مركزها  إذن  ومنه 

  .وطول نصف قطرها 

 . نقطة من الفضاء معرّفة بالعلاقة   

 .ثمّ التأكد أنّها تنتمً إلى  أ ـ تعٌٌن إحداثٌات النقطة 

 وعلٌه  هً مرجح الجملة  

 .إذن   ، 

 .ً إلى تنتم التأكد أنّ 

 نجد: فً معادلة  بتعوٌض إحداثٌات   تنتمً إلى  ٌمكن التأكد بسهولة أنّ 

 .تنتمً إلى  وهذا ٌعنً أنّ  

 . فً النقطة  الذي ٌمسّ سطح الكرة ب ـ كتابة معادلة المستوي

 .. ولدٌنا وٌشمل النقطة  ناظمه الشعاع  المستوي 

 ومنه  فإنّ   ٌشمل نّ وبما أ من الشكل   ومنه معادلة

 .هً معادلة للمستوي  ومنه  وعلٌه 

 الثانً:التمرٌن 

  ، التالٌة : ، المعادلة ذات المجهولحل فً مجموعة الأعداد المركبة  .1

 .و  ة حلان هما للمعادل 

 ذات اللاحقات:  و ،، النقط نعتبر فً المستوي المنسوب إلى المعلم المتعامد المتجانس  .2
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 على الشكل الأسًّ . أ ـ كتابة 

 

 .من المستوي، حٌث:  ب ـ تعٌٌن مجموعة النقط 

 ومعناه   معناه 

هً المستقٌم  إذن مجموعة النقط  ه  ومن 

 .باستثناء النقطة 

 ، حٌث: النقطة  ، ٌرفق بكل نقطة أ ـ التحوٌل النقطً .3

 وعناصره الممٌزة. ـ تعٌٌن طبٌعة التحوٌل 

 .و  حٌث   من الشكل  العبارة المركبة للتحوٌل 

 ات اللاحقةذ ومركزه النقطة الصامدة  دوران زاوٌته  ومنه  و  

  

 ، حٌث: النقطة  ، ٌرفق بكل نقطة ب ـ التحاكً 

 .ـ تعٌٌن نسبة  ومركز التحاكً 

 .هو  أي مركز التحاكً   ومركزه النقطة الصامدة ذات اللاحقة  نسبة التحاكً هً 

 .( و  إلى تركٌب التحوٌلٌن  ٌرمز ) .نضع :  جـ ـ

 لممٌزة. ، وعناصره اـ تعٌٌن طبٌعة التحوٌل

 ومركزه  وزاوٌته  تشابه مباشر نسبته  ٌمكن اعتبار 

 2هو تشابه مباشر نسبته جداء النسبتٌن أي نسبته  إذن  ومركزه  وزاوٌته  1تشابه مباشر نسبته  و 

 .و مركزه  أي زاوٌته  ووزاوٌته 

 .بة هً: التحقّق أنّ عبارته المركّ 

ومنه  أي   هً : العبارة المركبة للتشابه 
 

 .و   ،  ؛ حٌث: E و C  ،D  والنقط i ذات اللاحقة نعتبر النقطة   .4

 فً استقامٌة. و  ، ـ إثبات أنّ النقط 

 ٌكافئ  ٌكافئ  أي  ومنه  لدٌنا 

  أي زاوٌته  تشابه مباشر زاوٌته  ولدٌنا  بالتحوٌل  هً صورة  نستنتج أنّ 

 فً استقامٌة. و  ، عنً أنّ النقط وهذا ٌ ومنه  ومركزه 
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 :2طرٌقة 

 معناه  لدٌنا 

 معناه  

 معناه   

 بالجمع طرفا إلى طرف نجد 

 ومنه  ولدٌنا حسب علاقة شال 

 فً استقامٌة. و  ، وهذا ٌعنً أنّ النقط 

 .مع  من المستوي، حٌث:  مجموعة النقط  أ ـ تعٌٌن  .5

 أي   تكافئ و ومعناه    معناه 

 .ونصف قطرها  هً الدائرة التً مركزها  بالتالً 

 .بالتحوٌل  صورة  ب ـ تعٌٌن 

 إذن  صورتها بالتشابه  نقطة من المستوي،   لتكن

 أي  ومنه  ولدٌنا  فإنّ  نقطة من  إذا كانت 

 هً دائرة  بالتشابه  رة وعلٌه صورة الدائ ونصف قطرها  تنتمً للدائرة التً مركزها  إذن 

 .ونصف قطرها  مركزها 

 :2طرٌقة 

 أي  ومنه  ومنه  لدٌنا 

 هً دائرة  بالتشابه  وعلٌه صورة الدائرة  ونصف قطرها  تنتمً للدائرة التً مركزها  إذن 

 .ونصف قطرها  مركزها 

 الثالث:التمرٌن 

I- f  الدالة المعرّفة على ;1  :بـ 
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حساب  (2 'f x وتبٌٌن أنّ الدالة .f  متناقصة تماما على المجال ;1.  

عبارة عن عملٌات على دوال قابلة للإشتقاق على المجال  fالدالة  ;1  ًلإشتقاق على هذا المجال ولدٌنا:ا تقبلفه 

 
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1 1

1 1
2 2 2

1 1 1
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x xf x e e
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 
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    

 

من أجل كل  ;1x   ، ' 0f x   وبالتالً الدالةf  متناقصة تماما على المجال ;1. 

ٌّرات الدالة    .fجدول تغ

x    1  

 'f x       

 

 f x  

     2  
    
                                            
 
                                        

أنّ المعادلة  تبٌٌن (3  0f x   ًتقبل ف ;1  حلا وحٌدا . 

 مستمرة ومتناقصة تماما على المجال f لدٌنا الدالة ;1  وتأخذ قٌمها فً المجال ;2  و 0 ;2   إذن

 المعادلة  0f x 
 

فً المجال  تقبل حلا وحٌدا  ;1. 

 باستعمال جدول القٌم أعلاه. د حصرا للعدداجإٌ

نلاحظ أنّ  0,21 0,016f   و 0,22 0,005f    إذن   0,21 0,22 0f f   0,21ومنه 0,22  

المستقٌمٌن المقاربٌن والمنحنى  رسم (4 C ثمّ المنحنى ، 'C  الممثل للدالةf. 
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 إذن 'C  ٌنطبق على C  فً المجال ;  و 'C  ٌناظر C  بالنسبة لمحور الفواصل فً المجال ;1. 
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ٌّم الأعداد الحقٌقٌة  تعٌٌن (5 التً من أجلها ٌكون للمعادلة  mبٌانٌا مجموعة ق f x m  ًحلان مختلفان ف

 الإشارة.

ٌكون للمعادلة  f x m ٌّم  حلان مختلفان فً الإشارة من المجال  mمن أجل ق
1

;2
e
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) لاحظ أنّ    
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0f
e

 ) 

II- g  الدالة المعرّفة على ;1  :بـ   2 1g x f x  .(  عبارة g x غير مطلوبت ). 

ٌّرات الدالة  (1 على  gدراسة تغ ;1.  
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x x
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متزاٌدة تماما على المجال  uالدالة  ;1  وتأخذ قٌمها فً المجال     
1

lim ;lim ;1
x x

u x u x
 

   
 

 fوالدالة 

متناقصة تماما على المجال  ;1  وبالتالً الدالةg  متناقصة تماما على المجال ;1 . 
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ج معادلة ااستنت (ب T  المماس لمنحنى الدالةg  فً النقطة ذات الفاصلة
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 الرابع:التمرٌن 

I-  بالعبارة:  المعرّفت على  وعتبر الدّالت. 

 .و  حساب -1

 ومنه  و  

 ومنه  و  

ٌّر الدّالة  دراسة -2  اتجاه تغ

 :ولدٌنا من أجل كل عدد حقٌقً  تقبل الإشتقاق على  الدّالة

 

 .متناقصة تماما على  وبالتالً الدّالة  ، من أجل كل عدد حقٌقً

ٌّرات الدّالة   .جدول تغ

                        x 

  

                                    
 
0 

 

 

 

 .على  ج إشارة ااستنت -3

 . ،أنّه من أجل كل عدد حقٌقً  نلاحظ من جدول تغٌرات الدالة

II-  بالشكل:  المعرّفت على  لتكه الدالت. 

 . حساب -1

 .0ٌئول إلى   فإنّ  ٌئول إلى   إذا كان عندئذ  نضع 
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 .: أنّه، من أجل كل عدد حقٌقً  تبٌٌن -2

 لدٌنا 

 .ج اـ استنت   

 ومنه  و  لدٌنا 

ٌّر الدّالة دراسة -3  .اتجاه تغ

 

 .متزاٌدة تماما على   إذن الدّالة  ومنه  ،لدٌنا من أجل كل عدد حقٌقً

ٌّرات الدّالة جد  .ول تغ

  x 

  

1 

 
 

0 

 

 

 

 

 .بواسطة الدالة  ج مجموعة صور اـ استنت   

 ولديىا  مستمرة ورتيبت تماما على  الدالت 

 .تقبل حلا وحٌدا  أنّ المعادلة:  تبٌٌن -4

تقبل  إذن المعادلة  و   وتأخذ قٌمها فً المجال  متزاٌدة تماما علىومستمرة   الدالة

 .حلا وحٌدا 

  رسم -5

م الوسٌط الحقٌقً  المناقشة -6 ٌّ عدد  بٌانٌا، حسب ق

 .حلول المعادلة: 

أي  تكافئ  

 

 فإنّ المعادلت لا تقبل أي حل. أو  إذا كان 

 فإن المعادلت تقبل حلا واحدا. إذا كان 
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